
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1
van BRECHT WARNEZ
datum: 28 september 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Ondersteuning consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen  -  Subsidiëring

De Vlaamse Regering kende - bij beslissing van 10 juli - in het kader van de COVID-19- 
pandemie een eenmalige subsidie toe aan lokale besturen ter financiële ondersteuning van 
het consumptiebudget voor kwetsbare doelgroepen. Met deze financiële aanmoediging wil 
de Vlaamse Regering de koopkracht verhogen van huishoudens die omwille van de 
coronacrisis ernstig inkomensverlies leden en die zich daardoor in een specifieke 
noodsituatie bevinden en ook de lokale economie via een krachtige lokale impuls 
versterken.

De consumptiebudgetten kunnen aan de kwetsbare doelgroepen worden aangeboden via 
een bestaand of nieuw lokaal consumptiebonnensysteem. De subsidie heeft betrekking op 
consumptiebudgetten aangeboden in de periode 1 juni 2020 tot en met 31 december 2021.
De lokale besturen dienen de subsidie aan te vragen door middel van een 
aanvraagformulier bij het Agentschap Binnenlands Bestuur voor 30 september 2020. Bij 
de aanvraag dient het raadsbesluit bijgevoegd te worden waarin de definitie en motivatie 
van de afbakening van de doelgroep wordt opgenomen.

1. Welke steden en gemeenten hebben de subsidie tijdig aangevraagd en welke steden 
en gemeenten hebben dit niet gedaan? 

Graag een lijst van de gemeenten per provincie.

2. Zullen steden en gemeenten die nog geen subsidieaanvraag indienden alsnog worden 
aangemoedigd en toegelaten om dit te doen?

3. Hoeveel werd aan elke stad en gemeente toegekend en wat was het maximumbedrag? 

Graag een lijst van de bedragen per gemeente of stad en per provincie.

4. Van welke steden en gemeenten werd de subsidieaanvraag geweigerd? Om welke 
redenen? Kunnen zij nog een aangepaste subsidieaanvraag indienen?

5. Welke kwetsbare doelgroep wordt bereikt (personen met een leefloon of gelijkgestelde 
steun, personen met een handicap, personen met een inkomstengarantie voor ouderen 
of een gewaarborgd inkomen voor ouderen en personen met een laag salaris/pensioen 
of personen die nu reeds aanvullende steun krijgen)? Zijn er nog andere doelgroepen 
die bereikt worden? 

Graag een lijst van de gemeenten per provincie en de bereikte doelgroep.

6. Welke gemeenten hebben een nieuw systeem van waardebonnen ingevoerd?



7. Welk soort systeem wordt gebruikt (waardebon met eenzelfde vast bedrag, waardebon 
met een bedrag in functie van de doelgroep, kortingsbon en/of voordelenpas)? Zijn er 
nog andere systemen die worden gebruikt? 

Graag een overzichtslijst van de gebruikte systemen per stad of gemeente en per 
provincie.

8. Waar kan het consumptiebudget besteed worden (lokale handelaars, horeca of 
andere)? 

Graag een lijst van de gemeenten per provincie.

9. Hoe worden de begunstigden bereikt (automatische toekenning, via een 
armoedevereniging of via lokale handelaars)? Worden begunstigden ook op een andere 
manier bereikt? Hoe hebben steden en gemeenten het aanbod bekendgemaakt bij de 
doelgroep?

10. Hoe evalueert de minister de toekenning van de subsidie?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (1) en Wouter Beke (1).



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 1 van 28 september 2020
van BRECHT WARNEZ

Een gecoördineerd antwoord zal gegeven worden door de heer Bart Somers, Vlaams 
minister van Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


